

# 中国动物学会学术活动頻繁

跃进的 1959 年过去了，随着 1960 年的来临，中国动物学会的工作有了更大的进展。元月份以来，連續举行了多次学术活动。

1. 科学规划座谈会 結合当前国家科委正在研究制訂的我国科学技术 3 年和 8 年发展远景规划，为爭取在 1962 年基本上提前实现 12 年科学技术发展远景规划，力爭在第三个 5 年計劃期間，赶上世界先进科学水平，实现科学的现代化，中国动物学会于元月 17 日上午 9 时，在北京南河沿政协文化俱乐部举行北京地区会员座谈会。参加会议的有十几个单位，共 40 多人。其中包括中国动物学界著名人士，以及许多年輕的动物学工作者。

座谈会开始，执行主席阐明了此次會議的目的和意义，接着由国家科委的代表传达了中央关于制訂我国科学技术 3 年和 8 年发展远景规划的精神和指示。到会的人暢所欲言，气氛很热烈。談到目前动物学界的世界现状及其发展趋势；总结了国内近年来动物学各个学科的研究工作，并給予正确的估价，認為 1956

年制訂的 12 年规划，由于国家发展很快，已經赶不上形势的需要，因此有必要抓重点、补空白，以任务带动学科，迅速发展我国的科学事业；同时，还提出了許多建設性的宝贵建議。

历时一整天的座谈会成效很大。相信，經過这次會議之后，不久的将来，我国的动物学将会出現一个更跃进的繁荣景象。

2. 繼以上座谈会之后，又于 23 日和 26 日分別与中国科学院动物研究所、北京市解剖学会，联合敦請了駕临我国的苏联古生物学家 Г. Г. 馬廷生、細胞学家 А. В. 日尔蒙斯基以及海洋生物学家 Е. Ф. 古丽亞諾娃等作“亚洲化石軟体动物及貝加尔湖动物羣的起源問題”、“苏联細胞学的研究近况”和“海南島調查工作報告”的学术报告。

通过这几次多彩的內容丰富的专题学术报告会，无疑地将对我国动物学界今后工作的开展，起良好作用。

(王承周)